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Mini EC n°4 (1h) 
	
  

 !Collez le sujet sur votre copie. 
 

 

Première partie : Mobilisation des connaissances (répondez seulement à l’une des deux questions de 
votre choix) (3 points) 

1. Montrez que le paradoxe d'Anderson peut mettre en évidence une forme de déclassement. 
 

2. Présentez 3 limites des tables de mobilité françaises. 
 
 

Deuxième partie : Étude d’un document (4 points) 

Après avoir présenté le document, vous montrerez que certains flux de mobilité sont liés à des 
évolutions de la structure sociale. 

Table de destinée (en %) 

PCS du fils 
                       ! 
 
 
 
PCS du père "  

Agriculteur 
Exploitant 

Artisan 
Commerçant 

Chef 
d’Entreprise 

Cadre et 
Profession 

Intellectuelle 
supérieure 

Profession 
intermédiaire Employé Ouvrier 

 Total* 

Total 
 

Génération 
des pères 

Agriculteur 
Exploitant 25 9 10 17 6 34 100 11 

Artisan 
Commerçant 
Chef d’Entreprise 

1 23 23 22 9 22 100 13 

Cadre et 
Profession 
Intellectuelle 
Supérieure 

0 10 56 20 6 8 100 10 

Profession 
Intermédiaire 1 9 34 29 10 18 100 13 

Employé 1 7 23 28 14 27 100 11 

Ouvrier 1 9 11 22 12 45 100 42 

Total 
 

Génération des 
fils 

3 11 22 23 10 31 100* 

Champ : Enquête emploi 2012, hommes actifs âgés de 40 à 59 ans (chômeurs n’ayant jamais travaillé et non 
réponse sur les critères d’extraction exclus).  
* Arrondis. 

Source : INSEE, 2014. 



 

ELEMENTS DE CORRECTION 

 
 

 


